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* Madde 3. — özel kanunlardaki çevre ayrım­

ları dışında, her il bir seçim çevresidir. 
Daniş Yurdakul Alp Kuran 

Şinasl özdenoğlu 

Yüksek Başkanlığa 
3 ncü maddenin (Seçimlerde her il 'bir se­

çim çevresidir, özel kanunlardaki çevre ayrımı 
saklıdır) şeklinde değiştirilmesini arz ve teklif 
ederiz. 

Erdinç Sait Ercan Abdullah 

BAŞKAN — önergeleri tekrar okutup reye 
ar2 edeceğim. 

(Alp Kuran, Şinasi özdenoğlu ve Daniş 
Yurdakul'un önergesi tekrar okundu.) 

BAŞKAN — Efendim, komisyon katılıyor 
mu bu önergeye? 

SECİM KANUNU KOMİSYONU SÖZCÜ­
SÜ ÖDÜL ATIF — Hayır efendim katılmıyo­
ruz. 

BAŞKAN — önergeyi oylarınıza sunuyo­
rum; Kabul 'edenler... Etmiyenler... Kabul edil­
memiştir. 

(Sait Erdinç ve Abdullah Ercan'ın önergesi 
tekrar okundu.)1 

BAŞKAN — önergeyi oylarınıza sunuyo­
rum; Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edil­
memiştir. 

3 ncü. maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul' 
edenle]*... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Seiçim (bölgesi 
MADDE 4. — Seçimlerde, her muhtarlık, 

bir seçim bölgesidir. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen?... 
Yok. Maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kalbu'l 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Sandık bölgesi 
MADDE 5. — 'Seçimlerde, her seçim bölge­

si, gerektiği kadar sandık bölgesine ayrılır. 
Bir sandık 'bölgesi, (300) seçmeni kapsar. 
Seçmen sayısı (400) ü aşmıyan 'bölgelerde 

seçmenler oylarını 'bir sandıkta verebilirler. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen? 
Alp Kuran, 'buyurun. 

KURAN ALP — Efendim, 5 nei maddeye 
son dakikada üçüncü fıkra eklenmiştir. Bu 
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maddede deniliyor ki, bir sandıkta 300 toy ve­
rili;'. Seçmen sayısı 400 ü aşmıyan bölgelerde 
seçmenler oylarını bir sandıkta verirler. Acaba 
doğrudan doğruya 'bu tutarı 400 e çıkarmak 
mümkün değil midir? Aşağıda 'tekrar bir istis­
na kabul etmektense doğrudan doğruya yu­
karıda 400 demek daha mantıkî olmaz mı? Bu­
nu öğrenmek istiyorum. 

KUMBASAR MEHMET ALİ — Muhterem 
arkadaşlar, 5 nei madde üzerinde bâzı endişele­
rim var, onu arz edeceğim. Seçim yaşı, leğer 
kabul edilirse, 18 e inecek. O zaman seçmen sa­
yısı çoğalacak. Bu tasarının 20 - 23 ncü mad­
delerinde sandık kurullarının nasıl seçileceği, 
kimler (bulunacağı gösterilmiştir. Biz 'tatbikat 
gördük Sandık kurullarının temini o kadar ko­
lay değil. 'Güçlük çekiliyor. Eğer her sandığın 
seçmen sayısını. 300 e indirirsek Ib'irtamık. güç­
lükler doğacak. Bâzı 'köyler, bundan önceki se­
çimlerde bir sandık kurulu ile idare edilirken, 
bu se'fer, iki, hattâ üç sandık kurulu istiyecek. 
Bu sandıklara memur bulsak fbile, ihtiyar 'he­
yetlerinden katılacak üyeyi nasıl bulacağız? 
İhtiyar 'heyetleri her sandık içlin iki üye seçe­
cek. Bir köyde üç sandık olursa, buna üye ye­
tişir mi? Bu bakımdan, tatbiki güç 'bir h'üküm. 
Komisyon bu hususu dikkate almış mı, bilmiyo­
rum. Köylerde sandıklar arttıkça, bu sandık 
kurullarının her birisi için. bir başkan da bulu­
nacak. En küçük kazalarda 100 - 200 sandık 
teşekkül edecek. Bâzı kazalarda sandık kurulu 
üyelerini ve başkanlarım 'temin et'mek bir h'ay-
îi güçtür, bu kadar çok üye ve başkandan mah­
rum yerlerimiz vardır. Bunların da nazarı dik­
kate alınmasını ve bu sayının yükseltilmesini 
teklif ediyorum, bunu teminen de bir önerge 
takdim ediyorum, kabulünü rica ederim. 

BAŞKAN ı— Komisyon. 
KOMİSYON SÖZCÜSÜ ÖDÜL ATIF — 

Son dakikada yapılmış bir ilâve mevzuubahis 
değildir. Bir kanunun , komisyonda müzakeresi 
başladığında başlar, bittiğinde biter. Sayın Alp 
Kuran'dan rica ediyorum; maddelerdeki müza­
kere seyrine göre tabiî ve zarurî olan teadüller 
eon dakikada olmuştur .gibi geçmiş müzakere­
lere bizi tekrar avdet edecek bir şekle sokma­
sınlar. 

Kapsar, dedikten sonra, bir miktar zikredil-
meseydi, kapsamanın ne miktarı kapsıyacağı 
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